

# Logistics και υποδομές πυλώνες οικονομικής ανάπτυξης της χώρας

2024/12/05 12:53 στην κατηγορία LOGISTICS

Ημερίδα, με τίτλο “Υποδομές και Logistics: Χτίζοντας το Μέλλον της Ανάπτυξης”, διοργάνωσαν η Σχολή Οικονομίας και Διοίκησης και το Τμήμα Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος σε συνεργασία με την Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας.

Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στο Κεντρικό Αμφιθέατρο του Πανεπιστημίου στην Κατερίνη και συγκέντρωσε το ενδιαφέρον ακαδημαϊκών, επαγγελματιών και φοιτητών.

Κατά τους αρχικούς χαιρετισμούς τους, ο Κοσμήτορας της Σχολής Καθηγητής Φώτιος Κιλιπίρης και ο Πρόεδρος του Τμήματος Καθηγητής Δημήτριος Αηδόνης ανέδειξαν τα βασικά θέματα υποδομών που μπορούν να καταστήσουν την Ελλάδα σημαντική δύναμη στον τομέα των Logistics σε Ευρωπαϊκό επίπεδο, συμβάλλοντας στην οικονομική ανάπτυξη και την ενίσχυση του διεθνούς εμπορίου.

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκαν οι παρουσιάσεις των κύριων ομιλητών. Η αντιπεριφερειάρχης Πιερίας και Υπ. Διδάκτωρ του Τμήματος Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας Σοφία Μαυρίδου, παρουσίασε τις τελευταίες εξελίξεις και προκλήσεις στον τομέα των Logistics, εστιάζοντας στη **σημασία των «πράσινων» υποδομών για τη βιώσιμη ανάπτυξη.**

Μερικά από τα κρίσιμα θέματα που αναλύθηκαν κατά την παρουσίασή της ήταν **οι υφιστάμενες και απαιτούμενες υποδομές Logistics στην Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση**, ο ρόλος της Ελλάδας ως περιφερειακού κόμβου Logistics, με έμφαση στη στρατηγική θέση της χώρας και τις πρόσφατες επενδύσεις, οι μελλοντικοί στόχοι και η ενίσχυση της συνδεσιμότητας της Βόρειας Ελλάδας με γειτονικές χώρες και τέλος η ανάγκη για περιβαλλοντική βιωσιμότητα και καινοτόμες τεχνολογίες στη διαχείριση της εφοδιαστικής αλυσίδας.

Ο Δρ. Δημήτριος Τσιτσάμης, πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Logistics Βορείου Ελλάδος, πραγματοποίησε μια εμπειριστατωμένη παρουσίαση για τη διαχείριση της εφοδιαστικής αλυσίδας και την ανάπτυξη των υποδομών στη Βόρεια Ελλάδα. Η παρουσίαση επικεντρώθηκε στις προκλήσεις και ευκαιρίες που αντιμετωπίζει ο κλάδος, υπογραμμίζοντας τη στρατηγική σημασία της περιοχής για τη διεθνή

εφοδιαστική.

Ο Αναστάσιος Ζαφειρίδης, αν. προϊστάμενος Τμήματος Ενημέρωσης Επενδυτών και Επικοινωνίας υπουργείο Εσωτερικών, παρουσίασε αναλυτικά, τα καθεστώτα ενίσχυσης, τους κύριους άξονες εφαρμογής και τις διαδικασίες του Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022, εστιάζοντας στις προοπτικές ανάπτυξης και τις επενδυτικές ευκαιρίες που υλοποιούνται στο τομέα των υπηρεσιών Logistics και της εφοδιαστικής αλυσίδας.

Ο δρ. Δημήτρης Φωλίνας, καθηγητής Τμήματος Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας, παρουσίασε μια εκτενή ανάλυση των καινοτόμων τεχνολογικών λύσεων που μετασχηματίζουν τον τομέα των logistics. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη διαλειτουργικότητα μεταξύ ψηφιακών συστημάτων και στη στήριξη των βιώσιμων πρακτικών, σύμφωνα με τους στόχους της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας για μηδενικές εκπομπές έως το 2050.

Η ημερίδα αποτέλεσε σημείο αναφοράς για την ανάδειξη της εφοδιαστικής αλυσίδας ως πυλώνα οικονομικής ανάπτυξης, ενώ οι συζητήσεις επαναβεβαίωσαν την **ανάγκη για την ενίσχυση των υποδομών, της συνδεσιμότητας και της καινοτομίας στον κλάδο των Logistics.**